

"Defensa contra la anarquía y el terrorismo bolchevique y esfuerzo por el desenvolvimiento social de la España y del mundo entero"

El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO

En el frente de Guadalajara las fuerzas nacionales ocuparon Trijueque, Veguillas, Monasterio, Cogolludo y Membrillera Fracasó otro nuevo ataque enemigo a la Ciudad Universitaria y fueron mejoradas nuestras posiciones en el frente de Asturias

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.-Estado Mayor
Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 11 de marzo de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.-Quinta División.-Sin novedad.

Octava División.-Asturias.-En el frente de Asturias se han mejorado nuestras posiciones, adelantando nuestras líneas después de un brillante ataque. Las bajas enemigas son numerosísimas.

División de Avila.-Sin novedad.

División de Soria.-Frente de Guadalajara.-Después de un brillante combate se ha roto la resistencia acumulada por el enemigo, arrollando las líneas rojas, llegando las fuerzas legionarias a Trijueque, de donde huyeron los rojos ante la impetuosidad del ataque, abandonando gran cantidad de material, y se les tomaron numerosos prisioneros, entre ellos dos oficiales comunistas italianos del "Batallón Garibaldi". En el sector Norte se ocupó, en rápido y hábil avance, Veguillas, Monasterio, Cogolludo y Membrillera, habiéndose hecho al enemigo muchísimas bajas y gran número de prisioneros con armamento. Por nuestra parte el número de bajas es reducidísimo.

División reforzada de Madrid.-Un nuevo ataque a la Ciudad Universitaria tuvo el fracaso de todos los anteriores, castigándose duramente al enemigo, que se retiró con grandes pérdidas.

EJERCITO DEL SUR.-El temporal reinante en Andalucía imposibilitó las operaciones, rechazándose durante la noche en diferentes sectores algunos ataques enemigos a las posiciones ocupadas.

Se confirma por los prisioneros y evadidos del campo enemigo que pasan del millar las bajas sufridas en los combates habidos en el sector de Córdoba.

Salamanca, 11 de marzo de 1937.-De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La diaria charla del general Queipo de Llano

Tres batallones vascos son destrozados en el frente asturiano. La F. A. I. está indignada con Indalecio, al que llaman ministro del Agua y del Aire

Anoche pronunció su acostumbrada charla el general Queipo de Llano ante el micrófono de Radio Sevilla:

—Buenas noches, señores. Dice un antiguo proverbio que el que no se consuela es porque no quiere. Y yo digo a mi vez, otro de mi cosecha: "que el que no cree en embustes no es marxista".

Los dirigentes marxistas, como saben las tragaderas que tienen sus afiliados para creer todo lo que les digan, inventan cuantas cosas les parece. Así, por ejemplo, saben ustedes perfectamente el avance de nuestras fuerzas por el sector de Guadalajara; pues lo mismo que en otras ocasiones, dicen también: "La noche última las fuerzas leales tuvieron que hacer un repliegue para mejor resistir las acometidas de los facciosos, ahorrando un número de vidas por unos metros de terreno cedidos.

Por mi cuenta, 27 o 28.000 nada más. Y siguen: "Esta retirada obedece a órdenes del mando para la mejor defensa". ¡Oh, mando previsor!... Yo no creía que mi amigo Miaja tuviese esa previsión, la verdad.

Desde Madrid dicen, hablando de este asunto, que en el sector de Guadalajara continúa la resistencia de las tropas republicanas, ante cuyo valor se estrellarán los esfuerzos de los facciosos. La F. A. I. de Barcelona dice que no cree que el ataque de los facciosos sea inquietante hasta llegar a Madrid, y que eso no tiene otro objeto que llamar la atención por Guadalajara para librar a Oviedo de caer en sus manos, pues dice el comunicado oficial que en Oviedo continúa la ofensiva de ellos en forma tan violenta, que puede confiarse en que dentro de unos días esté Oviedo en su poder.

En Asturias hace ya bastantes días que viene operándose por nuestra iniciativa, conquistando posiciones y mejorando otras.

En el día de hoy ha habido un fuerte combate en Asturias por este motivo, y han quedado deshechos tres batallones enemigos, que son Amaya, Perezagua y Acción Baska. Una satisfacción para los socialistas y para Indalecio, porque son otros tantos enemigos menos.

La situación es un poco desagradable para mis queridos amigos los marxistas. Alvarez del Vayo, ante los palos recibidos, dice que por cuatro prisioneros cogidos en la batalla de anteayer (cosa que no es presumible, porque no se suelen coger prisioneros cuando se huye), "se sabe perfectamente que en sus filas combaten alemanes e italianos". ¡Qué cosas ha aprendido Alvarez del Vayo! ¡Alemanes e italianos! Pues yo le aseguro a Alvarez del Vayo que también han pasado por aquí, para inscribirse en la Legión, rusos, no ruegos y checoslovacos. ¿Que hay extranjeros entre nosotros? Qué duda cabe.

En la Legión hay una cantidad considerable de extranjeros, y puedo decir, y lo digo una vez más, que la culpa de que aquí se hayan admitido extranjeros para luchar en contra de ellos,

Desde León Se ha nombrado Vicario Capitular

LEON.—A las diez de la mañana de ayer se reunió el Cabildo Catedral en la Sala Capitular.

El objeto de la reunión era, según cánones, nombrar Vicario Capitular, sede vacante, y Económico de la Mitra.

Resultaron elegidos, respectivamente, el muy ilustre señor don Fernando Alvarez Rodríguez, que hasta ahora había sido Provisor y Vicario General de la Diócesis, y el muy ilustre señor don José Alonso, que fué capellán y mayordomo de Palacio.

La gran tenaza

La atención de todos los españoles está ahora pendiente de la arrolladora ofensiva iniciada hace unos días por las fuerzas nacionales en el sector de Sigüenza. Contra viento y marea, como vulgarmente se dice—y en esta ocasión viento no falta, en verdad, y el temporalazo es como para marear a quien no esté curtido—, contra viento y marea, repetimos, las tropas de esta División avanzan sin cesar, y en solo cuatro jornadas han devuelto a la España redimida un gran número de pueblos—algunos de gran importancia—que habrán visto revivir sus esperanzas y alegrías al contemplar cómo nace la nueva España...

No solamente nosotros estamos pendientes de esta gran ofensiva. En el campo contrario se observa un marcado propósito de encerrar estas derrotas suyas entre los términos comunes que siempre utilizan en sus partes para que las masas marxistas no se enteren ahora de nada, como han estado siempre sin enterarse de lo que debían. Llega la desvergüenza de los directivos rojos a tal grado, que indican que han cogido prisioneros "en el sector de Guadalajara". Difícil vemos que quien corre hacia atrás pueda atrapar algunos prisioneros, a no ser por equivocación de camino, y en ese caso, los prisioneros, lógicamente, deben ser ellos... Y en el Extranjero también produce sensación esta gran ofensiva de las tropas del Generalísimo Franco, pues el ritmo con que se avanza en medio de fango, lluvia, granizo y nieve, ha demostrado—una vez más—que los soldados españoles están colocados en la primera fila de los ejércitos mundiales en cuanto a valor y pericia. Franco está rehabilitando para nuestra Patria la fama que teníamos fuera de nuestras fronteras, fama y prestigio que estuvo a punto de desaparecer por obra y desgracia de unos desaprensivos.

Pero, lo que produce en el Extranjero verdadera admiración es la "gran tenaza"—como ya se la designa—que el genio inmortal de nuestro Caudillo está realizando con estas operaciones, tenaza que muy bien pudiera significar el término definitivo de la guerra. Los dos extremos intentan unirse: Las columnas que operan por el Sureste de Madrid, es una de las argollas de la tenaza; la otra, las que avanzan arrolladoramente hacia Guadalajara... Sólo 50 kilómetros—según noticias de esta misma tarde—separan a ambas. Y si llegaran a unirse quedarían en el centro, sin salida posible, todas las fuerzas rojas que están ahora—inevitablemente, es verdad—en la Sierra, y las que defienden Madrid... ¿Cuántos? No nos importa. Muchos hombres y muchísimo material. Hombres y materiales que están llamados a caer inmediatamente en poder de las tropas de Franco, si no se apresuran a ponerse precipitadamente en salvo. Por esto, día que pase sin que se nos dé la gran noticia del abandono de la capital, día que favorece a la gran ofensiva, y como consecuencia inmediata al triunfo definitivo de las fuerzas nacionales.

Es una tenaza que si amenaza asfixiar a los rojos, señala el alborar de un sol victorioso y triunfador de la genuina España. Esperemos, pues, con confianza y expectación las jornadas próximas. O los extranjeros abandonan sus posiciones y la capital de España, o se verán encerrados en sus propias defensas, que sólo servirán para hacerles más larga su agonía...

DEL GOBIERNO CIVIL

Ayer quedó constituido el Patronato Provincial para la lucha contra la tuberculosis

El gobernador ha recomendado a todos los vocales la máxima actividad, habiéndose recibido ya ofrecimientos de camas y ropas con destino a este benéfico fin

Para dar cumplimiento a lo dispuesto por la Superioridad, ayer por la tarde se celebró una importante reunión en el despacho oficial del gobernador civil don Alfredo Arellano Muñoz. El objeto de la convocatoria, era proceder a la constitución del Comité provincial delegado del Patronato Nacional Antituberculoso, el cual, quedó integrado por los señores siguientes: Excmo. señor gobernador civil, presidente. Señor inspector provincial, vicepresidente. Señor director de la sucursal del Banco de España, tesorero. Ilmo. Sr. delegado de Hacienda, contador. Don Marcos Martín Escobar, secretario.

Fueron nombrados vocales los señores presidente de la excelentísima Diputación provincial, alcalde de la capital, don Fernando López Laza, jefe de Sanidad Militar; don Germán Pérez, cura párroco de San Miguel, en representación de la autoridad eclesiástica; fiscal de maso Camino Valenzuela; don Fermín Azoué, arquitecto del sector provincial; médico de asistencia pública domiciliario de esta capital don Agustín García; don Manuel Cuena; delegado provincial de farmacia don José de la inspección provincial de Sanidad; inspección provincial veterinario; doña Carmen Rodríguez Lagunilla; señora condesa de Castilleja; don José Ordoñez Pasqual y don Tomás del Mazo Andrés.

Diémos señores, se posesionaron de sus cargos y acto seguido se procedió a designar las personas que han de formar las comisiones denominadas Permanente; de Construcción, habilitación y adquisición de edificios; Adquisición de material, instrumental y mobiliario; de Funcionamiento y de Hacienda. Integran la comisión Permanente los señores inspector provincial de Sanidad, director de la sucursal del Banco de España y secretario del Comité. El gobernador presidente don Alfredo Arellano Muñoz, pronunció breves palabras de salutación cariñosa, para todos los congregados, de cuyo probado patriotismo y amor a los desvalidos esperaba que con el mayor entusiasmo y celo contribuirían a dar completa realidad a las aspiraciones del Patronato Nacional Antituberculoso. Se trata, añadió, de una obra social de gran trascendencia, en la que el nuevo Estado Español va a poner mucho empeño para luchar, como lo hacen todas las naciones civilizadas, contra la terrible enfermedad de la tuberculosis, que causa numerosos estragos, especialmente en la juventud. Palencia y su provincia, como siempre, ha de responder al llamamiento que se la haga para contribuir a la realización de un plan concebido que aminore los peligros de este mal.

El señor gobernador ofreció generosamente una cama con sus ropas para las necesidades del Dispensario, que se proyecta crear, y esta actitud fué secundada por otros señores de la Junta. Terminada tan interesante reunión, las distintas comisiones comenzaron a actuar. DONATIVOS PARA MALAGA Don Miguel López Negrete ha entregado la cantidad de 10 pesetas con destino a las familias necesitadas de la ciudad de Málaga. PARA MADRID El mismo señor, ha contribuido con 15 pesetas para atenciones de la población civil de la capital de España. Con idéntico fin, el señor Cabañero y Fernández, ha hecho entrega de tres mantas. SINDICATOS AGRICOLAS El "Boletín Oficial" de la provincia publica una circular del señor gobernador disponiendo que en el plazo máximo de cinco días remitan los Sindicatos Agrícolas y demás entidades similares los balances de las operaciones realizadas en el año anterior y la certificación de la constitución de las Juntas directivas. COMISARIA DE VIGILANCIA El aspirante a guardia civil, Manuel Vivar, ha depositado en este centro policíaco, un bolsillo de caballero, conteniendo una pequeña cantidad en metálico, que encontró en la vía pública frente al Gobierno civil.

El señor gobernador ofreció generosamente una cama con sus ropas para las necesidades del Dispensario, que se proyecta crear, y esta actitud fué secundada por otros señores de la Junta. Terminada tan interesante reunión, las distintas comisiones comenzaron a actuar. DONATIVOS PARA MALAGA Don Miguel López Negrete ha entregado la cantidad de 10 pesetas con destino a las familias necesitadas de la ciudad de Málaga. PARA MADRID El mismo señor, ha contribuido con 15 pesetas para atenciones de la población civil de la capital de España. Con idéntico fin, el señor Cabañero y Fernández, ha hecho entrega de tres mantas. SINDICATOS AGRICOLAS El "Boletín Oficial" de la provincia publica una circular del señor gobernador disponiendo que en el plazo máximo de cinco días remitan los Sindicatos Agrícolas y demás entidades similares los balances de las operaciones realizadas en el año anterior y la certificación de la constitución de las Juntas directivas. COMISARIA DE VIGILANCIA El aspirante a guardia civil, Manuel Vivar, ha depositado en este centro policíaco, un bolsillo de caballero, conteniendo una pequeña cantidad en metálico, que encontró en la vía pública frente al Gobierno civil.



LA SEÑORA
D.ª Emilia Gutiérrez Peláez
Viuda de don Juan Aguado
Falleció en esta capital
el día 12 de Marzo de 1937
A LOS 81 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.

R. I. P.

Sus afligidos sobrinos Guillermo (Presbítero), Basilio, Romualda, Luisa, Juan y María Gutiérrez y Gutiérrez; Cipriano Gutiérrez Tarrero; Eustasia Becerril Gutiérrez; Pedro, Rufina, Alejandro y Teodosia Aguado Bleye; sobrinos políticos y demás parientes

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a los funerales y conducción del cadáver al cementerio, por cuyos actos de caridad les vitóran altamente agradecidos.

Funerales y conducción: El sábado 13, a las diez. Misa de familia: El domingo 14, a las ocho y media, en la iglesia de las Religiosas Siervas de María. Iglesia parroquial: Nuestra Señora de la Calle. Casa mortuoria: Pedro Romero, 5.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Palencia, se ha dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

EL ULTIMO MANIFIESTO LANZADO SOBRE LAS LINEAS ROJAS

FRANCO, BANDERA, BALUARTE Y DEFENSA DE LA ESPAÑA CIVILIZADA Y CATOLICA

Nadie podrá detenernos, porque esta marcha no es solamente la de un gran ejército, sino la fatal marcha de una idea

SALAMANCA.—El último manifiesto lanzado sobre las líneas rojas por la Aviación del general Franco, dice así:

"Españoles, pueblo de España, escuchad: Recoged este mensaje que os llega desde las alas bicolors; meditado bien, llevad lo a los verdaderos españoles; el os lleva la voz de la gran España, nuestra querida madre; la España que despegó de su pecho su jefe natural, el generalísimo Francisco Franco, bandera, baluarte y defensa de la España civilizada y católica.

La marcha irresistible del pueblo español, levantado en armas, está para alcanzar también vuestra ciudad, vuestro pueblo, vuestro campo y vuestra causa. Nada ni nadie podrá detenerlo, ni las armas de Moscú, ni los estragos, ni los incendios, ni las matanzas. Porque esta marcha no es solamente la de un gran ejército guiado por un gran jefe, sino la fatal marcha de una idea. Una idea que es la conciencia de España en peligro, la voz profunda y secreta de la raza, la misma naturaleza de España.

La ciega furia de los servidores de Moscú podrá hacer nuevos mártires entre los indefensos y los inocentes; los incendios pueden acabar con las iglesias, pero no hay fuerza en el mundo que pueda detener la marcha de una idea. Y es una idea que el Ejército de Franco llevará entre vosotros sobre las astas de sus banderas victoriosas: la idea de una mejor distribución de la riqueza, y, sobre todo, de una mejor dignidad humana; dignidad para el hombre que no ha renegado de su madre, de su tierra, de su religión,

Siete meses rojos en Málaga

PALABRAS PREVIAS.—EL 18 DE JULIO.—INDECISION Y FRACASO DEL MOVIMIENTO

Antes de nada quiero decir algunas palabras al lector, que se van a resumir en tres puntos: primero, nada de crítica ni objeción por mi parte; ya sé que hay quien dice que en Málaga debió triunfar el movimiento; esta aseveración, por parte de quien, sin duda, no conoce detalles, me la reservo; segundo, verdad monda y limpia, sin engaños ni recovecos, que esto queda para los marxistas, y tercero, fiel expresión, honda, sentida infinitamente al través de tan largo calvario. Quiero dar a conocer, por si aún quedase alguien que dudase, que hurgaran en su cerebro las "bellas" frases de la teoría de Marx, el "paraíso rojo", su conducta, sus medios, su forma de hacer labor social, sus mentiras y sus métodos, estos "métodos" que os harán ver de lo que os habéis salvado... Estos reportajes van, pues, en honor a la Verdad, tan escarmentada, y por España, tan ultrajada por las fieras de Moscú...

Amareció el día 18 cálido y prometedor, malagueño cien por cien. Se tenían noticias confusas del levantamiento de Marruecos; esto mantuvo expectante a los obreros, en huelga forzosa entonces, y se les veía reacios estacionarse en la Plaza de la Constitución, donde cada vez era mayor la afluencia de público.

El comercio, abierto a viva fuerza por aquel cretino gobernador Fernández Vega, era objeto de continuas represalias. Grupos de individuos recorrían las calles tirando de los cierres metálicos y dejando escapar de vez en cuando algún trasco de líquido inflamable que prendía en los artículos con extrema rapidez. Las Casas "Navarro" y "Ruiz Moragüés" fueron víctimas de estas salvajadas, llevadas a cabo por elementos extraños al comercio y que se titulaban pomposamente "Juventudes Libertarias", integradas por menguados muchachos, a los que previamente se les infestaba el cacumen con propaganda comunista.

La "Casa del Pueblo" era un hervidero de gente incontrolable, venida de los bajos fondos sociales de Barcelona y Madrid, aquellos mismos que atentaron contra algunos líderes comunistas y "cenetistas" y que para nuestro mal dejaron en suspenso sus mismos odios y venganzas para unirse luego en el tan cacareado "Bloque Antifascista". Se notaba algo anómalo, algo que luego se convirtió en realidad. La autoridad era algo más que mitológica. Cruzada de brazos nada hacía sino prometer cuando se la presionaba (y esto por decoro); las más veces mandaba detener a los "osados" patronos que cartearan sus derechos basados, no ya en las leyes, sino en los más elementales de humanidad y respeto ante el escarnio diario y la vergüenza continua.

Eran las cuatro de la tarde. Recuerdo que di la mano y saludé a tres queridos amigos, tan sólo tres, a los que no había de ver más: Juan Padilla, 17 años y con infinitas ilusiones de algo que preveía; Carlos García, alto, un hombrón con una nobleza como su cuerpo de gigante, y Antonio Blanco de los Riscos, la simpática hecha persona. Llenos de entusiasmo por España, henchidos de orgullo por Falange, dieron sus vidas por Dios y por la Patria...

Y fué al filo de las seis cuando del típico Cuartel de Capuchinos salió una compañía al mando del heroico capitán don Agustín Huelin. La vi desfilan por la Alameda.

Oficial digno, lleno de coraje y bríos, todo un hombre, Huelin tuvo que ser la figura mártir por excelencia; su valiente gesta fué cortada por la indecisión y el engaño de un canalla. Hubiera sido el triunfador con una mínima ayuda, con un ligero aliento; pero quedó solo, anodado y vencido por la misma fatalidad.

La multitud, silenciosa y cobarde, le vió pasar. En muchos corazones rebosaba la alegría; en otros, el miedo. Esta compañía tuvo un retraso que distrajeran preciosos minutos para la causa; antes de encaminarse directamente al Gobierno civil, defendido por unos cuantos guardias de Asalto, marchó a la Comandancia Militar, sita en las Casas de Campo. Según tengo entendido fué a recoger el Bando declarando el estado de guerra, pues, horas antes, se rumoreaba con insistencia que se estaba confeccionando en dicho centro oficial.

Mientras esto ocurría (por ello insisto en que se perdieron momentos de gran importancia), el Gobierno civil, ocupado por Antonio Fernández Vega, un gallego (y que me perdona Galicia) de Izquierda Republicana,

empedernido morfínmano, de lidad de un triunfo que tan cerfaj cadavérica, pequeño, lacio, enjuto y sin voluntad, magnífica muestra del Gobierno Aznúa, ayudado en sus tareas de gobierno (?) por su secretario Marcial Rodríguez, un raparbas ambicioso y sin escrúpulos, trataba de obtener y obtuvo un plazo para su rendición del por entonces general de la Plaza señor Patxot, hombre dignísimo, magnánimo y bueno.

Este plazo sirvió al Fernández Vega para llamar y reunir todas las fuerzas de Asalto que pudo, las cuales, a las órdenes del capitán Molino, se parapetaron en el edificio con morteros y ametralladoras. Este capitán fué el que contestó a la intimidación de Huelin con estas palabras:

"Mientras quede un guardia de Asalto vivo no se rendirá este Gobierno civil."

En este intermedio el capitán Huelin, ya en su poder el bando, venía hacia la Aduana. Un obre ro tranviario, a su paso por la Acera de la Marina, alzó el puño y gritó:

"¡U. H. P.!" El teniente Sagalerva le hizo un disparo que dió con él en tierra. Desde este momento comenzó la lucha. Las fuerzas se parapetaron tras la estatua del Comandante Benítez. Las hordas marxistas lo hicieron tras los troncos de los árboles y en el Parque. El tiroteo se generalizó. Su intensidad creció paulatinamente, siendo el Centro donde se oía con más claridad el fragor de una lucha que más tarde habría de sumir en la desesperación a toda Málaga.

Ya se habían iniciado los primeros incendios que manos criminales, escondidas entre el populacho, verificaban, arrojando los consabidos líquidos de la desolación y ruina. Los primeros fueron en la hermosa calle de Larios, Casa Margueta Bayetini y librería Rivas. Los asaltos a las armerías vinieron después, cuando la impunidad fué completa, que así es de valiente la chusma.

A las ocho de esa memorable noche lograron salir más fuerzas, las cuales, al mando de los tenientes Ibáñez y La Rosa, despejaron el Centro y se hicieron dueñas de la situación inmediatamente. Era la segunda vez que el ejército imperaba.

Los sicarios de Moscú iniciaron la desbandada. Tan sólo en las calles y en los barrios se les oía la consigna: "¡U. H. P.!" como sombras agoreras del mal se deslizaban quejumbrosas. Los fuegos, a pesar del "boicot" de los bomberos, fueron apagados por el mismo paisanaje y se llegaron a respirar horas de inquietud incertidumbre, de ferrosas plegarias a Dios, turbadas a intervalos por descargas, en la lúgubre noche larga e interminable, que parecía una enorme interrogante en nuestras almas...

Discursos, órdenes, llamamientos, arengas cargadas de odio excitando a las masas; la Radio, aún no tomada por el Ejército, fué una eficaz arma en manos de la canalla. Mientras tanto, presa de un terrible desconsuelo, procurábamos oír Sevilla a través de aquel difícil enrejado de ondas. Y se conseguía. Clara y vibrante, llena de una cálida esperanza, la voz de don Gonzalo Queipo de Llano, era armónico consuelo para el corazón que ansiaba saltar del pecho.

Pero poco había de durar todo esto. De madrugada, recibió el capitán Huelin la orden de retirada al cuartel. Una conferencia telefónica entre el general Patxot y el presidente de las Cortes (q. e. p. d.) Diego Martiñez "Birria" (el cual le aconsejó la rendición, pues el movimiento había fracasado en toda España), la espera impaciente del destructor "Sanchez Barceiz tegui", que debía entrar en el puerto (y entró, pero con la oficialidad en la sentina), sin auxilio posible a la vista, las turbas, incontenibles ya, enardecidas por el canalla Fernández Vega y sus secuaces, la guardia de Asalto en rebeldía, los carabinieri y la Guardia civil acuar telados, echó abajo toda posibi-

lidad de un triunfo que tan cerfaj cadavérica, pequeño, lacio, enjuto y sin voluntad, magnífica muestra del Gobierno Aznúa, ayudado en sus tareas de gobierno (?) por su secretario Marcial Rodríguez, un raparbas ambicioso y sin escrúpulos, trataba de obtener y obtuvo un plazo para su rendición del por entonces general de la Plaza señor Patxot, hombre dignísimo, magnánimo y bueno.

Y amanecía el 19 de julio cuando las tropas rojas, ébrias de sangre y exterminio, salieron de sus madrigueras, y al amparo del libre albedrío, con esa valentía canalla de saberse impunes, invadieron las calles arrastrando en su furor destructivo. Volaban en los coches robados las patrullas de paisanos y Asalto, unidos en un aquelarre de fiera "vesanía", disparando sus armas hacia los balcones y sembrando el máximo terror.

Hubo un alarde falangista, de esta Falange malagueña, apta, capacitada y valiente, que ya demostró su arrojo en otras ocasiones y que, por excesiva candidez de cierto mando, fué rechazado su concurso. Pero fué tarde cuando actuó. Desde varios sitios estratégicos tomando como objetivos las salidas de los puentes de Santo Domingo, Puerta Nueva y Armiñán, que unen el Centro con los barrios de Perchel y la Trinidad, se hizo fuego de ametralladora (pistola creo), impidiendo así el paso de los marxistas: todo admirablemente dispuesto y calculado, pero todo ¡demasiado tarde! Allí que daban estos valientes carbonizados, pues la chusma era especialista con la villana tea.

A las ocho de la mañana, próximamente, un piquete de guardias de Asalto, al mando del teniente Mora, se presentó "triumfal" en el cuartel de Capuchinos. Iban seguidos de la turba soez, la del guñapo y el crimen, que vociferaba y gritaba pidiendo la justicia llamada "del pueblo" que tantos mártires llegaron a comprobar. Allí fueron de tendidos los jefes del Ejército, luego los de la Guardia civil y Carabineros. De aquí fueron conducidos a la Cárcel, más tarde a las inmundas bodegas del "Marqués de Chávarri", surto en el puerto. Una patrulla de la F. A. I. siguió a las fuerzas y cuando los detenidos ponían el pie en la escalera una descarga cerrada acribiló al general Patxot y al capitán ayudante Hernando Pedrosa, que quedó muerto en el acto, no así el general que, vivo aún, fué llevado al Hospital militar, de donde una vez curado, ¡fué sacado violentamente y "fusilado" en las tapias del cementerio de San Rafael, teatro de tanto crimen repugnante!

De toda la oficialidad asesinado ninguna tan vilmente como lo fué el valiente capitán Huelin. Hay quien cree que lo fué aquel mismo día; yo tengo noticias de que se verificó un mes después, ya en agosto, cuando martirizado, trabajando bajo la amenaza de un rebuque en la descarga de carbón para la escuadra roja, esquelético, hundido, sus hombros llagados, la barba crecida e hisuta, pero aitivo y sereno, con su mirada alejada de una súplica que esperaban para reír, fué asesinado; cobardemente, su cuerpo arrastrado, expuesto a la horca infame de mujeres y niños sin Dios, vejado y escarnecido su cadáver, sacados los ojos, pinchado y luego tirado a la monstruosa fosa colectiva, esta fosa que guarda tanto mártir y que lo brinda a las Naciones como ofrenda de una redención que tanta lágrima y sangre va a costar. Aquí se queda lo corrupto, lo que señala el paso por la Tierra, que sus espíritus están "sobre los luceros" en el puesto que tienen allí, "imposible el ademán" y "pendientes de nuestro afán", que hemos de cumplir como hombres y como patriotas...

Tan sólo habían bastado veinticuatro horas para que se demoraran veinte siglos de civilización. El 19 de julio, Málaga retrocedió a la barbarie...

Claudio GRONDONA R. Málaga, 2-III-37.

La guerra en el Sur Después de la ocupación de Villanueva del Duque, los nacionales se acercan a Pozoblanco

Los rojos huyeron precipitadamente, abandonando todo el material acumulado

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia) CORDOBA.—La nota más destacada de la jornada de ayer ha sido la publicada, con carácter oficioso, por la comandancia marítima de San Fernando, con la noticia del apresamiento del barco que, procedente de Méjico, venía a España.

En cuanto a las operaciones en el frente de Córdoba, el tiempo no ha permitido actividad de importancia. Solamente una columna realizó la operación propuesta por el mando, ocupando con gran facilidad Villanueva del Duque, pueblo que rebasó para dar vista a Alcaparrajo, cerca de Pozoblanco.

Poco antes de entrar los nacionales en Villanueva, los rojos huyeron precipitadamente y abandonaron todo el material que allí tenían acumulado. También pudimos hacer muchos prisioneros, y otros milicianos marxistas se entregaron a los pocos momentos de la victoriosa entrada de las tropas nacionales.

Como siempre, cuando los rojos están en sus últimos momentos agudizan la nota de cobardía, antes de salir del pueblo obligaron a numerosos vecinos

del mismo a abandonar sus casas, haciéndoles marchar detrás de ellos, y a medida que avanzaban en su vergonzosa huida iban dejando por el camino una estela de sangre. Numerosos cadáveres aparecieron a lo largo de la ruta seguida por los marxistas. Entre ellos había un gran número de mujeres que aparecían asesinadas por la espalda. También antes de emprender la fuga saquearon e incendiaron las casas. La iglesia, la que habían sido destruidos todos los altares, se hallaba convertida en almacén.

Los prisioneros hechos por nuestras fuerzas manifiestan que la moral de los marxistas deja mucho que desear. Los rigentes tienen que amenzarles con quitarles la vida si no hacen frente al empuje de los nacionales. A pesar de ello, no tienen mucho éxito, y todo esto lo hacen porque los dirigidos están plenamente convencidos de que el castigo que se les de aplicar ha de ser implacable. También han manifestado que en los pueblos de Pozoblanco, Hinojosa del Duque los rojos han cometido crímenes cuyos detalles horripilan a los milicianos que los han contado, que en espíritu están con ellos.—LOGO

FERIA DE SAN RAIMUNDO, DE TODA CLASE DE GANADOS, EN FROMISTA

Autorizada por la Superioridad se celebrará en esta villa, durante los días 14, 15 y 16 del actual LA COMISION

PARA EL HOSPITAL DE SANGRE

- NUEVAS APORTACIONES DE LOS LABRADORES
Cantidades recaudadas en la Federación Provincial Patronal Agraria de esta capital hasta el día 8 de marzo, de los patronos agrícolas de los Ayuntamientos que a continuación se expresan, para el sostenimiento del Hospital de Sangre de esta ciudad, presidido por el excelentísimo señor general gobernador militar de la Plaza:
Palencia, 43,60 pesetas.
Belmonte de Campos, 3,75.
Grijota, 18.
Torremormojón, 8,25.
Valle de Cerrato, 13,50.
Herrera de Valdecañas, 23,25.
Magaz de Pisuerga, 68,40.
San Román de la Cuba, 115,95.
Baquerín de Campos, 6.
Requena de Campos, 21.
Villalcázar de Sirga, 36.
Añoza, 21,10.
Hontoria de Cerrato, 166,50.
Quintanaluengos, 109.
Santa Cecilia del Alcor, 14,25.
Revilla de Collazos, 49,65.
Villarmentero, 39,75.
Reyenga de Campos, 56,75.
Villaconancio, 26,80.
Osornillo, 91,05.
Villatoquite, 7.
Moratínos, 86,75.
Olmos de Pisuerga, 51.
Bustillo del Páramo, 56,25.
Calzada de los Molinos, 38,25.
Población de Campos, 63,75.
Cimos de Ojeda, 149,30.
Guaza de Campos, 19,50.
Renedo de Valdivia, 123,05.
Olea de Boedo, 23,85.
Boadilla del Camino, 97,25.
Vega de Doña Olimpa, 93.
Ligüerzana, 62,40.
Revilla de Campos, 44,25.
Fromista, 246,35.
Cubillas de Cerrato, 78,50.
Quintanilla de Onsoña, 214,30.
Población de Cerrato, 14.
Cevico de la Torre, 57.
Tabanera de Valdivia, 53,50.
Ventosa de Pisuerga, 66,30.
Ayuela de Valdivia, 57,75.
Villabasta, 42,75.
Villota del Duque, 47,40.
Villales de Valdivia, 63,75.
Collazos de Boedo, 67,80.
Boada de Campos, 50,25.
Castro de Onielo, 24,75.
Cobos de Cerrato, 33.
Torquemada, 286.
Villadiezma, 85,25.
Villalumbroso, 35,70.
Castil de Vela, 42,25.
Lantadilla, 237,80.
Calahorra de Boedo, 44,75.
Barrio de San Pedro, 76.
Gozón de Ucieza, 55,05.
Espinoso de Villagonzalo, pesetas 73,50.
Arenillas de San Pelayo, 22,80.
Villasila, 28,50.
Villagimena, 27.
Dehesa de Romanos, 87,60.
Quintana del Puente, 109,50.
Valdespina, 14,25.
Ventanilla, 134.
Villabermudo, 42,20.
Renedo de la Vega, 126,75.
Báscones de Ojeda, 47,55.
Gozuelos, 44.

POR LA PROVINCIA

Boadilla del Camino

ENTIERRO DEL SEÑOR ANAYA
En el día de hoy se ha celebrado en este pueblo el entierro de don Francisco Anaya Escribano (q. e. p. d.), fallecido el día anterior y cuyo acto ha sido una demostración del afecto y cariño que tanto en esta localidad como en toda la provincia contaba el finado, quien por su carácter y afable trato supo en todo momento granjearse simpatías y amistades que hoy han venido a tributar el último afecto a quien en vida fué prototipo del caballero castellano.

A más de la mucha concurrencia al sepelio, la familia recibió infinidad de telegramas y cartas de pésame, entre ellas dos muy sentidas de don Evasio Rodríguez Blanco y don Alejandro Nájera, íntimos amigos del finado y que por encontrarse enfermos no han podido acompañar a los familiares en fecha tan luctuosa.

Descanse en paz quien en vida fué gran caballero y reciba su familia nuestro sentimiento, en especial su hijo don Julián Anaya, quien en todo momento sabrá continuar la ejecutoria familiar que su padre le ha dejado.

El Corresponsal. 11-III-937.

Villarramiel

A los mártires de la Tradición
Los tradicionalistas de esta población, como lo han venido haciendo en años anteriores, celebraron el 10 de marzo la fiesta de los Mártires de la Tradición, cumpliendo así las órdenes de nuestro augusto caudillo don Carlos VII, (q. e. g. e.), al instituir dicha fiesta.

"Obra del corazón —decía aquel gran rey— ha de ser esta fiesta, y con tributos del corazón hemos de celebrarla más que con ostentosas manifestaciones". Y así se ha hecho.

Por la mañana, en la parroquia de San Miguel, los tradicionalistas todos, como un solo hombre, asistieron a una misa en sufragio de las almas de los Mártires. Por la noche, en el Centro, con numerosísima concurrencia, se rezó el santo rosario, al final del cual pronunció un sentido discurso de homenaje a los Mártires, que fué muy aplaudido, el culto tesoro de la Junta Car-

Villalcón

Los tradicionalistas de esta localidad han conmemorado la fecha de los Mártires de la Tradición, con una comunión general y solemne misa de Requiem, actos a los que concurrieron numerosas personas.

Talleres militares del Casino

Una vez más, Talleres militares, acuden a la generosidad de los palentinos. Nuestros soldados y milicias necesitan jerseys y quien no pueda hacer donación de alguno, recibirá en el Casino lana para su confección.

Donat Valle, de Villadiezma, tres cazadoras. Mercedes Mielgo, un jersey. Polo Ortega Pérez, dos pares de calcetines y dos camisetas. Florina Ramirez, seis pasamontañas. Doña Victorina Herrero, maestra nacional de San Cebrían, cinco pares de guantes, un par de calcetines, tres cuellos dos camisas, un calzoncillo y cuatro jerseys.

Antonio Tamallo, una guerrera y dos bolsos de costado. Hijas de María de Lagunilla, seis mudas completas. Hijas de María de Calzadilla de la Cueva, 17 jerseys, tres camisas, cinco calzoncillos, nueve pares de calcetines. Mauricia Gutiérrez, un chaleco. Tomás Izquierdo, diez pesetas. Angel Linarejos, 70 palcos de banderas.

Donato Valle, de Villadiezma, tres cazadoras. Mercedes Mielgo, un jersey. Polo Ortega Pérez, dos pares de calcetines y dos camisetas. Florina Ramirez, seis pasamontañas. Doña Victorina Herrero, maestra nacional de San Cebrían, cinco pares de guantes, un par de calcetines, tres cuellos dos camisas, un calzoncillo y cuatro jerseys.

Antonio Tamallo, una guerrera y dos bolsos de costado. Hijas de María de Lagunilla, seis mudas completas. Hijas de María de Calzadilla de la Cueva, 17 jerseys, tres camisas, cinco calzoncillos, nueve pares de calcetines. Mauricia Gutiérrez, un chaleco. Tomás Izquierdo, diez pesetas. Angel Linarejos, 70 palcos de banderas.

8
NORMAS PARA LA NUEVA ESPAÑA
El cine es uno de los principales elementos que entran en la forjación de las actuales y futuras generaciones, con influjo superior al ejercido por la prensa, según dice el actual Pontífice en su reciente Enciclica sobre la materia.
La censura cinematográfica y la prohibición de la asistencia de menores a sesiones que no sean estrictamente infantiles—medidas ya adoptadas por la Junta Superior de Educación de Navarra—deben generalizarse en todo el territorio nacional.
(De la Confederación Católica de Padres de Familia.)

A. PASCUAL HIGELANO CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo (De doce a dos)
PALENCIA
El sudexpres París-Irún-Lisboa
Se habla del restablecimiento del mismo
LISBOA.—Según informes de origen oficioso, va a ser restablecido, a partir del 15 de marzo, el sudexpreso París-Irún-Lisboa.
Si esta noticia se confirma, el rápido París-Lisboa será el primer tren francés que llegará a Irún después de la ocupación de esta ciudad fronteriza por las fuerzas nacionales españolas.

La delación, por los rojos, del exministro don Luis Lucía

Fué hallado en un pajar vestido con ropa de labriego valenciano

De "La Vanguardia" de Barcelona del día 4: "En "C. N. T." se publican delates de la detención del exjefe de la Derecha Regional Valenciana y exministro de la OEDA, don Luis Lucía.

Relata el periódico las tenebrosas andanzas del exministro, desde el balneario de Benasal, a principios del movimiento, hasta la masía de Bazán de la Vega, donde ha sido detenido.

Lucía llegó a esta masía cubierto de harapos, completamente agotado. Había cruzado a campo traviesa durante noches

Juzgado Militar de Palencia, número 3

REQUISITORIA

Gómez Díaz, Balbino, natural de Villalobón y domiciliado en Fonsagrada, provincia de Lugo, hijo de Manuel y de Manuela, de 18 años de edad, estado soltero y oficio jornalero; estaturo 1,576 m., cuyas señas personales son: pelo rubio ondulado, ojos pardos, nariz recta; falange de la cuarta Compañía del tercer batallón de Milicias, desertor del destacamento de Brannosa de esta provincia.

Comparecerá en el término de cuatro días, a contar de la fecha de esta requisitoria, ante el teniente de Caballería don Ezequiel Arroyo Medina, juez militar eventual de la plaza de Palencia, para oír la lectura del auto de su procesamiento y constituirse en prisión, bajo apercibimiento, que de no verificarlo, será declarado rebelde.

Palencia, 11 de marzo de 1937.—El Juez Instructor.

y días, entre pinares y montañas, el terreno que comprenden los términos de Villafranca a Portel.

Una vez en este albergue, Lucía convenció con promesas y gratificaciones metálicas a los moradores de la masía para que le permitieran cobijarse en ella. Como inspirase sospechas, se dedicó a trabajar en el campo, pero la vigilancia que de vez en vez iba ejerciéndose más estrechamente sobre él, acabó por determinar la detención de cuantos habitaban en la masía.

Lucía ha sido hallado escondido en un pajar. Vestía ropa de labriego valenciano, y se le ocupó una importante documentación comprometedora.

La misma brigada que detuvo a Lucía ha detenido a una hermana y cuatro hijos del exministro, que se hallaban escondidos en el domicilio de un inspector de Sanidad de Castellón, llamado Manuel Such Sanchiz, que también ha sido detenido, así como su esposa Josefa Ruiz.

Este matrimonio intentó hacer frente a los agentes de la policía antifascista.

Todos los detenidos han sido trasladados a Valencia.

Venta de vides americanas

¡Labradores! No compréis vides sin antes visitar las acreditadas que posee el sucesor de Santos Gurpequi, de la Unión Vinícola, visadas por la Sección Agronómica. Haciéndolo así os convenceréis de su buena calidad y selección, por disponer de variedades que se adaptan al terreno de esta provincia.

Primera huerta Puente Hierro, derecha. Isidoro Robies.

Defensa de la Propiedad Urbana y el sello municipal

Esta entidad, días pasados celebró Junta mensual reglamentaria, resolviéndose varios asuntos de trámite, y se acordó interesarse de los propietarios de fincas urbanas: la colocación del sello municipal de cinco céntimos en los recibos mensuales de alquiler, pues si bien es de carácter voluntario, es muy conveniente se intensifique lo más posible su empleo, dada la necesidad que todos tenemos de cooperar en las circunstancias actuales que atravesamos a la solución del paro obrero y beneplacencia, cuya solución se pretende con el sello municipal, los cuales pueden adquirirse en las oficinas de esta entidad (Plaza de León, 2.)

En esta sesión se trató de continuar los trabajos de gestión de la Mutua contra incendios, como asimismo se señaló el día 21 del actual—domingo—para la celebración de la Junta anual reglamentaria.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

El barco rojo no fué hundido

Averiado seriamente, fué conducido a El Ferrol

PARIS. — Informes recibidos posteriormente a las primeras noticias relacionadas con el incidente naval producido por el ataque de un crucero nacionalista a un buque rojo con cuantioso cargamento bélico destinado al gobierno de Valencia, anuncian que el buque atacado no fué hundido, como se dijo primeramente, sino que a bordo del mismo se produjo un incendio, el cual pudo ser sofocado.

Dicho barco siniestrado fué conducido por el crucero nacionalista al puerto de El Ferrol, en donde su tripulación, compuesta de unos treinta hombres, quedó prisionera. El cargamento, según se anunciaba, es muy importante, integrándose efectivamente aeroplanos, ametralladoras, fusiles y cañones con innumerables proyectiles de cañón y fusil.

La referida unidad roja presenta importantes averías por efecto de los cañonazos que contra ella lanzara el crucero autenticamente español.

Los frutos del Frente Popular en Francia

Dieciocho cajas de oro desembarcadas de "La Providencia", son robadas en una estación de Marsella

ESTE NUEVO GOLPE DE AUDACIA HA VALIDO CUATRO MILLONES A LOS GANGSTERS MARSELLERES

MARSELLA.—Un robo en extremo audaz y que continúa la serie de fechorías de los gangsters marseleses, ha sido cometido entre las doce y las catorce en la estación de la Joliette.

Los malhechores habían robado dieciocho cajas conteniendo cada una nueve kilos de lingotes de oro, con un valor equivalente a unos cuatro millones de francos.

Estas cajas habían sido traídas ayer por el paquebot "Providencia", de vuelta de Alejandría y Beyrouth, y estaban destinadas a una sociedad metalúrgica de Hoboken, en Bélgica. Ha bian sido encerradas en una cámara secreta.

Poco después del comienzo del trabajo, después del mediodía,

Ofrecimiento de servicios

SALAMANCA.—El doctor don Miguel Ortega, hijo de Ortega Gasset (Abel), se ha presentado en Salamanca, ofreciendo seguidamente sus servicios personales para el Ejército Nacional.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Prestamos con los Bancos.

Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

El general Castro Girona ha sido dado de baja en el ejército rojo

VALENCIA.—El "Boletín Oficial" del ministerio de la Guerra publica una disposición dando de baja en el ejército al general don Alberto Castro Girona

De la ofensiva nacionalista en tierras de Guadalajara

Ayer fueron ocupados Cogolludo, Membrillar, Veguillas y Monasterio

DESPUES DE LA TOMA DE BRIHUEGA

SEVILLA. — Las tropas que combaten en el sector de Guadalajara tomaron el importante pueblo de Cogolludo y Membrillar, Veguillas y Monasterio. Los rojos dejaron en nuestro poder cincuenta cadáveres y se les hicieron bastantes prisioneros.

La columna que actúa en la carretera de Aragón ha roto nuevamente las líneas marxistas en Trijueque, arrollándole completamente. Entre Torija y Brihuega, en el monte de Palacio de Ibarra, se mantenía esta tarde un formidable combate que ha durado muchas horas, sin que hasta la fecha se conozcan otras

PARA LOS REQUETES

Varios equipos quirúrgicos PAMPLONA.—La egregia señora doña María de las Nieves, viuda de don Alfonso Carlos, ha vendido algunas de sus alhajas para adquirir con el producto varios equipos quirúrgicos, que han sido enviados a distintos tercios de requetes, y que permiten, cada uno de ellos, operar a tres médicos simultáneamente.

El ambiente en Madrid

JACA.—La atmósfera en Madrid es de una gran depresión de ánimo en la población civil. Se confirma que ha habido grandes colisiones producidas con motivo de haberse amotinado el vecindario arrancando violentamente los pasquines colocados al público por la Junta de Defensa de la capital invitando a todos a empuñar las armas, porque la capital está seriamente amenazada (textual).

Fué preciso que los milicianos hicieran fuego de fusilería, trabándose lucha entre ambas partes.

Ayer noche, la radio comunista "F. A. I." denunció nuevamente que en las proximidades del palacio nacional se hallaban tres magníficos aviones dispuestos para la fuga de los miembros de la Junta de Defensa.

También se ha comprobado que aumentan profusamente los pasquines invitando a la Junta de Defensa a la rendición de la capital.

noticias, porque a última hora se seguía luchando.

La toma de Brihuega se verificó por sorpresa el martes por la noche. Aprovechando la oscuridad, la columna nacional logró acercarse hasta la entrada de la ciudad. El enemigo no esperaba el ataque, porque según los jefes rojos las tropas nacionales estaban a cuarenta kilómetros. El pueblo fué rodeado, y los centinelas capturados sin disparar un tiro. Unos doscientos marxistas se rindieron, y otros aprovecharon la oscuridad para escapar. En la habitación del comandante militar rojo, que se encontraba en la cama y fué hecho prisionero, había veinticinco mil pesetas en metálico, diversas joyas, treinta botellas de champagne, cajas de puros, libros pornográficos y dos cartas. Una de estas cartas estaba dirigida a Barcelona y dice así:

"Esta situación es de todo punto insostenible. Nadie hace caso de mis órdenes. Lo único que saben estas fieras es robar todo lo que pueden y dormir. No hay quien pueda aguantar todo esto. Los milicianos están indignados por la mala calidad de la comida, y nadie quiere ya comer rancho. Anoche hubo una pelea entre ellos, y la cosa pasó a mayores. Hubo tiros y resultaron dos muertos y algunos heridos. Afortunadamente, son todos anarquistas. Tampoco disponemos de municiones. Sería conveniente indicar al Estado Mayor que no envíen más internacionales. Son los peores criminales que he visto en mi vida. Están convencidos de que nosotros no servimos para nada, y dicen que cuando ellos ganen la guerra harán rigurosa limpieza. Si nos descuidamos se van a hacer los amos del cotarro."

DEL FRENTE DE MADRID

El mal tiempo impide en el Jarama la reanudación de las operaciones.—Otra vez ha fracasado el intento marxista de romper el frente en la Ciudad Universitaria

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia)

AVILA.—La deserción en el campo marxista sigue en crecimiento. En el sector de Guadarrama se han pasado a nuestras líneas cinco guardias civiles que, aprovechando la nebulosidad y que la vigilancia que de eran objeto había amonorrado lograron fugarse. A su llegada a AVILA han dado a conocer detalles en orden a la desmoralización y desconcerto existentes entre las filas rojas. Más que pesimismo por la suerte que puecan correr ante el avance arrollador de nuestros soldados, que, según ellos, dicen, van a cerrarle el paso y dejarles sin escapatoria alguna, lo que predomina en las filas rojas es el terror. En el campo marxista, ni los jefes saben mandar, ni los milicianos saben obedecer. Por tanto, las órdenes que dan los primeros, que la mitad de las veces no tienen pies ni cabeza, los segundos no saben interpretarlas, y, por consiguiente, todos los proyectos y proyectos están, de antemano, condenados al fracaso. Cada día se da una nueva orden, una nueva consigna, que, muchas veces, es opuesta a la que se dió el día anterior o pocas horas antes.

Los guardias civiles manifestaron que las piezas de artillería que el enemigo ha dejado en el frente de Guadarrama no exceden de cuatro y según ellos han podido escuchar, las restantes han sido transportadas al sector de Guadalajara, ante el empuje arrollador de las columnas nacionalistas que operan en aquel frente.

Han manifestado además que la alimentación ha empeorado notablemente estos días. Refiriéndose a las fuerzas que pelean en la Sierra dijeron que no existe brigada internacional. Sólo hay algunos individuos de nacionalidad extranjera; pero en tan escaso número que apenas se nota su presencia.

En el sector del Jarama, el mal tiempo reinante impide la reanudación de las operaciones. De todas suertes, parece que, aunque ligeramente, tiende a mejorar y esto permitirá que el avance arrollador de nuestras fuerzas continúe en plazo brevísimo.

En el sector de la Sierra, donde ayer también ha descargado violento temporal de nieve, la actividad, tanto del enemigo como la nuestra, se limitó a escaramuzas de escasa importancia y a fuego de fusilería y de cañón, que no tuvo ninguna consecuencia.

Como nota destacada de la jornada, apuntamos el nuevo fracaso de los rojos en su intento de romper el frente nacional en la Ciudad Universitaria. Este nuevo ataque de los rojos, como siempre, abortó antes de ser llevado a la práctica. Nuestros gloriosos soldados aprovecharon la ocasión para infligir duro castigo a los marxistas, que quedaron imposibilitados de repetir el intento. En esta operación hubo, como es natural, numerosos prisioneros. Todos ellos muestran gran alegría por haber abandonado las filas rojas. Insisten en asegurar que la situación de Madrid es desesperada, y que se hacen levap por todos los distritos de Madrid para llevar al frente a cuantos hombres úti-

les hay. Todos estos nuevos reclutas a la fuerza son llevados al frente de Guadalajara, donde los ataques de los nacionales han cogido a los rojos casi de sorpresa. Aseguran que el presidente de la junta de defensa nacional, general Miaja, ha girado una visita al frente de Guadalajara, y a su regreso ha dicho a sus compañeros que es tal el ímpetu de las fuerzas que por allí avanzan, que no hay quien las detenga. Esto, al conocerse en Madrid, ha causado gran alegría entre los millares de personas que esperan la llegada del Ejército liberador. Sin embargo, entre los dirigentes marxistas la noticia ha producido efecto desolador, y las radios rojas siguen haciendo llamadas angustiosas para que todos los hombres útiles acudan a defender Madrid. Por otra parte, las pugnas entre los socialistas y los trotskistas se han agudizado de tal manera, que en las calles se producen encuentros sangrientos que contribuyen a aumentar la desmoralización reinante en la capital. Son muchos los dirigentes marxistas que preparan su fuga antes de que quede cortada toda comunicación con Valencia. ¿Les dará tiempo? Mucho tendrán que precipitarse para ello. Es posible que ya no les quede tiempo; pero así lo han querido y a nadie pueden quejarse.—LOGOS.

Para impresos bien hechos Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

RADIO PALENCIA

(EMISORA F. E. NUM. 4, AL SERVICIO DE ESPAÑA)

Programa para mañana, sábado A las catorce: Apertura de la Estación. Noticias oficiales. Programa musical: "España cañi", pasodoble. "La Princesa de las Czardas", vals. "Rogoleto", Verdi. "Danzas japonesas", por la gran orquesta de Berlín. "El parador del Caballo Blanco", película sonora. "Marcha Militar", Schubert. A las 15.30, cierre de la Estación.

A las 18: Apertura de la Estación. Noticias oficiales. Esta emisión, dedicada a la C. O. N.-S., intervendrán destacados elementos de la misma, sobre problemas referentes a dicha organización. Recital de canto por dos renombrados cantantes palentinos, que ejecutarán obras de escogido repertorio.

"Una tarea, de gran alcance histórico, es factible, si una generación puede tenerle ley a la muerte y a la vida, es decir, a la tradición perdurable y al tiempo fugitivo." Eugenio Montes

"Nuestro tiempo, no da cuartel. Nos ha correspondido un destino de guerra en el que hay que dejar sin regateo la piel y las entrañas." José Antonio

ORDEN DE LA JEFATURA LOCAL

Se ordena que el domingo próximo, día 14 de los corrientes y once de la mañana, se encuentren todos los camaradas de Primera Línea en el domicilio social de su sección respectiva, para recibir órdenes. El jefe local.

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia
Medicina general. RAYOS X.
Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º (Encima de la Farmacia de Fuentes)

NOTAS DEPORTIVAS

El domingo próximo, por la tarde, gran partido de fútbol a beneficio de los combatientes heridos

Por iniciativa de los alumnos de la Academia Militar de aspirantes a alféreces y con la autorización, otorgada gustosamente por las autoridades militares, ha cristalizado al fin el proyecto de celebrar una gran fiesta deportiva a beneficio de los heridos de guerra hospitalizados en el Hospital de Sangre de Palencia.

La fiesta consistirá en un gran partido de fútbol en el que se enfrentará la Selección Palencia con un escogido equipo de excelentes amateurs pertenecientes a la referida Academia Militar para alféreces, entre los cuales figuran varios futbolistas de categoría.

El festival deportivo que, como decimos, cuenta con la simpatía y el apoyo de nuestras

autoridades en gracia a la benéfica y patriótica finalidad que persigue, será "algo serio", por lo que, es de esperar, que una y otra circunstancia contribuirán al éxito de tan laudable iniciativa.

El partido tendrá lugar en el campo de deportes de la carretera de Griñón y de la organización en todos sus pormenores se ha hecho cargo el Sindicato Español Universitario que como se sabe tiene bien acreditadas sus actividades organizadoras.

El alcalde de la capital señor Martín Escobar, que también ha acogido con extraordinaria satisfacción la celebración del acto, ha prometido para contribuir a la mayor brillantez del mismo, la asistencia de la Banda Municipal.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
 - Norias... de ALAEJOS
 - Arados... de ALAEJOS
 - Prensas... de ALAEJOS
 - Trilladoras... de ALAEJOS
 - Aventadoras... de ALAEJOS
- En la FUNDICION DE ALAEJOS
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
ALAEJOS, Valladolid

AVISO

LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo)

Grupo de Compañías de Seguros genuinamente españolas

En evitación de posibles perjuicios para sus asegurados, banqueros, cobradores, agentes, médicos y público en general, pone en su conocimiento que deseando colaborar al restablecimiento económico de la vida nacional y en tanto dure su comunicación con sus Oficinas Centrales de Madrid, ha establecido su sede provisional en San Sebastián, Plaza de Vasconia, número 1 (edificio de su propiedad), donde deberán dirigirse todas sus comunicaciones, realizar los pagos debidos y enviar las solicitudes de nuevas operaciones en los ramos de Vida, Incendios y Accidentes.

Además, para mayor ampliación de los detalles anteriormente indicados y para dar facilidades al público en general, puede dirigirse a nuestro inspector, Juan Pablo Hernandez, Hotel Samaria, en Palencia.

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENDESE un macho, seis años, ocho dedos; se da a toda prueba. Para tratar, con su dueño, en Fuentes de Nava. Julián Rodríguez.

EN SOTRESGUDO (Burgos), pueblo distante 15 kilómetros de Herrera de Pisuerga, se traspa una negociación de Panadería, en buenas condiciones. Para tratar, dirigirse a su dueño, Erasmo Pérez, en Sotresgudo.

HUERTA, se desea tomar en arriendo, en Palencia. Para tratar, calle de Valentín Calderón, núm. 18, primero. Palencia.

VENDO CASA, nueva construcción, en Villada, y fincas rústicas en Belmonte de Campos, pertenecientes al Banco Hipotecario de España. Se ceden en buenas condiciones. Informará el administrador del Banco, Teógenes Manuel Bilbao, en Palencia. Mayor, 26

SE VENDE o se cambia carro de mulas, seminuevo. Para tratar, Hipólito Gutiérrez. Villaprovecho.

VENDO par mulas, ocho años, talla la marca, y carro seminuevo. Tomás Heras. Abía de las Torres.

TRASPASO comercio de loza, cristil y otros artículos, en buen sitio de la calle Mayor Principal, o se arrienda el local sin existencias. Informes, en este periódico.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA
Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CA BALLERO Y SENORA Mayor, 78 y 86.

CUNICULTORES! Por no poder atender el negocio, se venden treinta hembras, pura raza Chinchilla, a precios económicos. Julio Lorenzo, en Fuen teandruno.

SE VENDE, por sobrante de ganado, un par de mulas de catorce años, a prueba, nueve dedos de la marca; un caballo de tres años, cinco dedos, y una novilla recién parida, a elegir de dos, dando abundante leche. Para tratar, con Angel López, en Marcilla de Campos.

VACAS DE LECHE, se venden dos, recién paridas, una de primer parto y otra de segundo, con abundante leche; para verlas y tratar, con Cástor Manso, en Valbuena de Pisuerga (por Astudillo).

SE ARRIENDAN los pastos de "Villanramiro" (Pedraza de Campos). Para tratar, con el presidente del Sindicato Agrícola.

"Aurora"
Compañía Anónima de Seguros
Domicilio social: ZARAGOZA
Incendios - Vida - Robo
Capital social y reservas, más de... 22.000.000 de Ptas.
Primas recaudadas en 1935, más de... 8.000.000
Valor de los inmuebles de su propiedad, más de... 12.000.000
Sinestros pagados, más de... 50.000.000
Su pdirector en Palencia: Aquilino García González
Oficinas: Mayor Pral., 140, 2.º

Precios de suscripción: Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50 Pago anticipado

La columna que se apoderó de Brihuega estaba ayer a mediodía a 8 kilómetros de Torija.--No terminará esta semana sin que tengamos una grátísima noticia

Para reforzar a los rojos hicieron una leva en puestas calles de Madrid y los milicianos iban sin uniformar.--Detalles de la toma de la imponente villa de Cogolludo

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia.)

SIGUIENDO.—La extensión de este frente que avanza ya un radio de más de 40 kilómetros, por una pronunciada casi equivalente a su extensión, unida a la dificultad de comunicaciones, empujadas por la inercia del tiempo, hace que las noticias referentes a las operaciones en curso lleguen aquí sumamente retrasadas y fragmentadas.

Nos consta, sin embargo, que en la jornada de ayer ha proseguido el avance de nuestras columnas con idéntica brillantez y fortuna que en las precedentes. Así lo demuestra el hecho de que, al caer la tarde, estaban en nuestro poder, entre otras importantes posiciones, la villa de Cogolludo, otro de los partidos judiciales de Guadalajara, que es también un importante nudo de comunicaciones, especialmente de las que se refieren a la Sierra, Triguera, Veguillas, Monasterio y Membrillera.

Al mediodía se combatía con bastante intensidad en el bosque que se halla enclavado en la carretera que de Brihuega conduce a Torija y a ocho kilómetros de esta última población.

La citada carretera va desde dicho punto en sentido ascendente hacia la villa de Torija y converge precisamente en este punto en la general de Aragón por donde también en el día de hoy ha continuado el avance de otra de nuestras columnas.

La rapidez con que se están llevando a cabo las operaciones en este sector, ha hecho que un avance comenzado hace tres días coloque, en tan corto espacio de tiempo, sus vanguardias a más de cincuenta kilómetros del punto de partida, por lo que no es posible seguir con detalles la marcha de las mismas desde el punto de la retaguardia.

Ignoramos, por tanto, si a estas horas Torija ha caído en las manos del Ejército español. Si así no ha sido, podemos asegurar, sin temor a equivocarnos, que no tardará muchas horas en caer. Y logrado esto, la suerte de la capital alcañena estará perdida para los rojos, pues desde Torija el camino no sólo está libre de obstáculos, sino que se desliza en pronunciada pendiente hasta Guadalajara, desde donde de continúa después la carretera general de Aragón con igual inclinación y sin obstáculos dignos de consideración hasta la propia capital de España.

Ni que decir tiene que la Junta de Defensa de Madrid ha lanzado todos los elementos de que dispone, tanto en hombres como en material, porque sabe y le consta que en este frente se juega la última carta.

Tan precipitado ha sido el envío, que entre los prisioneros cogidos hoy figuran milicianos a los que a la fuerza se les sacó de Madrid, sin uniforme militar alguno, y dotados con escasa dotación de municiones.

La leva se hizo en plena calle, llevándose a los cuarteles de las milicias y obligándoles a tomar el fusil. Algunos llevaban 48 horas sin comer y sin dormir.

Allí donde las sinuosidades del terreno o las posiciones que los rojos pudieran fortificar debidamente les permite ofrecer alguna resistencia, se baten desesperadamente, acuciados por los jefes de la columna internacional que a su retaguardia les amenazan con fusiles ametralladoras para que permanezcan en sus puestos. Para mejor hacerles luchar a la desesperada, les engañan diciendo que si se dejan arrebatar las posiciones y caen en poder de los nacionales, como prisioneros, morirán sin remisión alguna, pues fusiles a todos los que caen en nuestro poder. Por eso, cuando se ven entre nosotros y comprueban el trato caballeresco que se les da, no recatan su alegría y satisfacción por encontrarse entre nosotros, donde no sólo no pella su vida, sino que, por el contrario, satisfacen el hambre con unos alimentos en

calidad y cantidad mucho más estimables que los escasos con que contaban en Madrid.

Ha llegado a nuestro conocimiento un curioso episodio registrado en la toma de Brihuega realizado en la madrugada del martes al miércoles. Aprovechando la oscuridad de la noche, una de las columnas nacionales se acercó hasta rodear la población. Las fuerzas rojas encargadas de defenderle no esperaban el ataque porque, según sus jefes, nuestros soldados estaban a más de treinta kilómetros.

Una patrulla de legionarios capturaron sin disparar un tiro a unos centinelas, a los que obligaron a conducirlos hasta la residencia del comandante militar de la localidad. Este comandante se hallaba durmiendo en aque

llos momentos. Fué detenido y puesto a presencia del jefe de la columna.

Simultáneamente, otras patrullas nuestras apresaban en igual forma al resto de la oficialidad roja y a muchos de sus milicianos, mientras los demás huían a la desbandada a campo traviesa, sin tiempo siquiera para haberse podido vestir adecuadamente.

En la habitación del aludido comandante rojo fueron encontradas en una maleta veinticinco mil pesetas en plata y algunas joyas. Había también treinta botellas de champán, varias cajas de puros y no pocos libros pornográficos.

Entre sus papeles se encontraron dos cartas dispuestas para ser enviadas a sus destinatarios al siguiente día. Una de ellas

estaba dirigida al Comité de Juventudes Marxistas de Valencia y dice así, entre otras cosas:

"Esta situación es de todo punto insostenible. Nadie hace caso a mis órdenes. Han puesto a mis órdenes a unos anarquistas que roban todo lo que pueden. No hay quien aguente esto.

Los milicianos están indignados de la mala calidad de la comida, y nadie quiere el rancho.

Anoche hubo una pelea entre ellos. La cosa pasó a mayores y hubo tiros, resultando dos muertos y cuatro heridos. Afortunadamente todos eran anarquistas.

Tampoco disponemos de municiones, y sería conveniente indicar al Estado Mayor que no envíe más milicianos internacionales. Son los peores criminales que he visto en mi vida. Están convencidos de que no servimos para nada y dicen que cuando ellos hayan ganado la guerra van a hacer una limpieza rigurosa. Creo que si nos des

dejaríamos de hacer los amos del cotarro". Como se ve, ningún documento podría mejor que este plantear cuál es la verdadera situación del campo rojo.

A pesar de la inercia del tiempo, nuestra aviación ha actuado hoy también con gran éxito, realizando vuelos de inspección a escasísima altura y otros de bombardeo de objetivos militares, que resultaron eficacísimos.

Pese a lo poco favorable que nos es la situación atmosférica, estamos seguros de que no terminará la presente semana sin tener una grata e importantísima noticia. Los rojos de Guadalajara deben de estar a estas horas muy nerviosos.—LOGOS.

Frente de Asturias

Tanto la capital como las comunicaciones con Galicia están perfectamente aseguradas

Como consecuencia de las últimas operaciones

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia.)

OVIEDO.—La actividad que de un par de días a esta parte se viene desarrollando en el frente de Asturias, corre enteramente a cargo del Ejército nacional. No sólo han cesado los ataques marxistas de las últimas jornadas, sino que el cañón ha cesado de rugir, por un lado, se entiende, pues por el nuestro, en cambio, funciona con gran intensidad. Los rojos asturianos han perdido la iniciativa en todos los órdenes. La ocasión era óptima

para arrebatarla, y como gracias a Dios disfrutamos de unos mandos insuperables que saben lo que se ha de hacer y obran en todo momento con arreglo a planes bien meditados y aprovechando el menor fracaso del enemigo, no se ha desperdiciado. Con las brillantísimas operaciones llevadas a cabo en El Escampero, barrio de Bellavista y convento de las Adoradoras, con las realizadas en El Pandino y con la rectificación y avance de nuestras posiciones, la situación de la capital queda asegurada, lo mismo que las comunicaciones con Galicia, que venían siendo hostilizadas por los marxistas. Además, la carretera de Oviedo a Gijón, que los rojos quisieron cortar por Santullano, queda libre hasta esa altura, lo cual asegura la comunicación rápida entre nuestras posiciones de Oviedo con el frente Norte.—LOGOS.

En páginas 2 y 3: Crónicas de guerra de los frentes de Madrid y Córdoba

Otras informaciones locales

Sección de cultos

NOVENA DE LA SOLEDAD

Con extraordinaria concurrencia de fieles, comenzó ayer a las siete y media de la tarde, en la iglesia de San Francisco, la novena de Nuestra Señora de la Soledad.

JUVENTUD ANTONIANA DE SEÑORITAS

Esta Asociación celebrará sus ejercicios mensuales el día 13 del corriente.

A las ocho y media en punto será la misa de Comunión.

A las cuatro y media de la tarde en punto, habrá Exposición, Rosario, Ejercicio y Plática.

Para impresos económicos

Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Letras de luto

Confortada con los auxilios espirituales, ha entregado su alma a Dios Nuestro Señor, la venerable señora doña Emilia Gutiérrez Peláez, viuda de Aguado, y persona bondadosísima que gozaba de la general estimación. Sinceramente nos asociamos al dolor de sus familiares, expresando muy especialmente el testimonio de nuestra condolencia a sus sobrinos, estimados amigos nuestros.

ACCION CIUDADANA

En estos días, la patriótica organización civil al servicio de la retaguardia, recibe nuevos refuerzos de adhesiones valiosas. Verdaderamente es inexplicable que aún haya personas honorables que todavía no hayan dado sus nombres y con ellos el ofrecimiento de su colaboración personal a esta institución.

Resisten los que aún no lo hayan hecho en que esta gran cruzada por la liberación definitiva de España alcanza o debe alcanzar a todos, para que el éxito final sea el fruto elaborado por todo el auténtico pueblo español. Es preciso que no quede un solo español, a quien su estado físico se lo permita, sin que colabore con su esfuerzo personal y sus entusiasmos.

Al esfuerzo heroico, al sacrificio glorioso de nuestros hermanos en los distintos frentes de combate, debemos responder nosotros en la retaguardia con la prestación de aquellos servicios que los dignos jefes de "Acción Ciudadana" reclaman necesarios en la capital.

Compatibles con nuestro diario y habitual trabajo en la oficina o el taller, podemos realizar diversas misiones que forman parte del conjunto general de servicios que reclaman los momentos presentes, y es lástima que las horas de asueto de que todos disponemos, no sean mejor empleadas, y quede en quien no saben aprovecharlas en un afán patriótico, el natural remordimiento de conciencia o la intranquilidad de haber regalado un pequeño sacrificio a una causa que los merece todos.

Cuantos no se hallen o figuren encuadrados ya en las diversas milicias cuya colaboración con nuestro glorioso Ejército nacional es bien patente, deben, pues, apresurarse a dar sus nombres a "Acción Ciudadana", seguros de que dan plena satisfacción a sus naturales deseos de servir a la causa nacional.

Se ordena a todos los milicianos que prestan servicio de guardia en la cárcel, pasen por la oficina, mañana, sábado, 13.—Julian García Valbuena.

Centros benéficos

Sala de Socorro.—Heridos asistidos en el día de hoy en este benéfico establecimiento: Juana Blanco, de dos años, herida contusa con avulsión de uña en el dedo pulgar de la mano izquierda. Saturnino Antón, de 20, erosiones profundas en la región rotuliana izquierda.

Diputación Provincial

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES

Habiendo sido admitida por la Comisión Gestora de la excelentísima Diputación Provincial la renuncia del cargo de recaudador de la zona de la capital, a don Fabián Martínez Miguel, éste ha cesado a partir del día 6 del actual en los servicios anejos al referido cargo, así como sus auxiliares don Manuel Rebollo y don José Rodríguez García.

Hasta tanto sea provista la plaza vacante, ha sido destinado para desempeñarla interinamente el jefe del Servicio de Recaudación don Félix Salvador Zurita y como auxiliares del mismo don Silvino Rojo, don Leopoldo Ojeda y don Eutimio Martín Olea.

EL NUEVO PUENTE SOBRE EL RIO VALDADIA

El señor presidente ha marchado hoy, acompañando al señor ingeniero jefe de Obras Públicas, don Miguel Fernández, y en unión también del señor ingeniero director de Vías y Obras provinciales señor Almodóvar, a Barceña de Campos, para proceder a las pruebas del puente que esta Diputación ha construido en dicho pueblo sobre el río Valdadia, para, una vez verificadas, si ofrecen resultado satisfactorio, dar tránsito sobre el mismo.

En el "B. O." de la provincia de fecha 12 de marzo y en la Secretaría de la Diputación, puede verse por los interesados el anuncio de subasta para el suministro de pan y carne con destino a la Beneficencia con los precios de 2'60 pesetas para el kilo de carne y 0'60 para el de pan.

La fianza provisional es de 2.000 pesetas y de 4.000 la definitiva. El plazo para presentar pliegos, 20 días.

Sucesos

UNA DENUNCIA

El vecino de esta capital don Rafael Botín Rodríguez ha comparecido en la Comisaría de Vigilancia manifestando que hace días, por conducto de un empleado suyo, depositó en un parador de la calle de Burgos tres fardos de sacos, valorados en 276 pesetas, consignados a don Francisco Espina, de la villa de Saldaña, y como quiera que no han llegado a su destino en el auto de línea e ignoran el paradero de éste y el dueño del paradero de la mercancía, denuncia el hecho a los efectos consiguientes. La denuncia fué tramitada al Juzgado de Instrucción.

Enchufes de última hora

VALENCIA.—La "Gaceta" de ayer publica un decreto nombrando enviado extraordinario del Gobierno de Valencia en Checoslovaquia y ministro plenipotenciario al profesor y diputado marxista Luis Jiménez Asúa.

También se inserta otro nombrando subsecretario de Estado al ex diputado por León y empleado marxista del Cuerpo de Correos, Alfredo Nistal.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

Luis González M. de Medina

ABOGADO
Corredor de Comercio Colegiado
Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentin Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

Nuestra vecina Francia

Varios botones de muestra de su neutralidad

SALAMANCA.—La Prensa nacional comenta el acuerdo del Consejo de ministros francés ordenando al Banco de Francia que compre oro al cambio del día sin obligar a los vendedores a acreditar su personalidad. Está siendo muy comentada esta medida, que ha de permitir al Banco de Francia efectuar la expropiación del oro que el Gobierno de Valencia le envió, así como la adquisición del procedente de robos y expropiaciones.

ZARAGOZA.—La Prensa nacional protesta contra el éxodo de los niños españoles que han sido enviados a Francia y que los franceses internaron en un campo de concentración.

PERPIGNAN.—Cinco camiones Ford han atravesado la frontera transportando 20.000 litros de bencina, adquirida en una casa francesa, en la que interviene el presidente del Gobierno francés, Blum.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

El presidente de la Cruz Roja Española, en Palencia

Esta tarde, a primera hora, llegó a esta capital el presidente de la Asamblea Nacional de la Cruz Roja Española, excelentísimo señor Conde de Vellellano.

Hizo su viaje desde Burgos en automóvil, deteniéndose antes de su entrada en Palencia, en el Hospital Militar, en donde hizo una visita a los heridos y enfermos allí hospitalizados. Al conversar con algunos moros, les manifestó que traía para ellos un especial recuerdo del ilustre jefe del Estado, Generalísimo Franco.

Después de visitar todas las dependencias del establecimiento, acompañado por el personal facultativo del mismo y miembros de las Directivas (señoras y caballeros), de la Asamblea local de la Cruz Roja, el Conde de Vellellano se trasladó al domicilio de sus amigos los condes de Castilfale, en donde fué saludado por distinguidas personalidades de la capital, entre ellas, por el excelentísimo señor gobernador civil y teniente coronel primer jefe de esta Comandancia de la Guardia civil.

A las cinco de la tarde, el presidente de la Asamblea Nacional de la Cruz Roja emprendió viaje para Salamanca, en cuya ciudad han quedado establecidas las oficinas de la benemérita Institución.

OCULISTA

YAGUES GARCIA
PALENCIA
Bocap'za. 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

Noticias de Radio Nacional

Miaja ha trasladado su cuartel general a Chinchón, ante el avance de las tropas sobre Guadalajara y Madrid

SE VA A CERRAR LA TENAZA

SALAMANCA.—Las tropas nacionales que operan en el frente de Guadalajara y que avanzan hacia dicha capital, se encuentran ya a 50 kilómetros de las columnas que están operando sobre el Jarama.

Sólo falta esa distancia para cerrarse la gran tenaza en que quedarán aprisionadas y derrotadas indefectiblemente, las milicias rojas y las brigadas internacionales.

MIAJA Y SU CUARTEL A CHINCHÓN

PARIS.—Comunican de Madrid que el comandante jefe de las fuerzas rojas de la defensa de la capital, general Miaja, ha trasladado su cuartel general a Chinchón, a 35 kilómetros de Madrid, llevando consigo a gran cantidad de elementos defensivos.

Este traslado es debido al avance de las tropas nacionalistas sobre Guadalajara y Madrid.

ACTIVIDAD DE LA ESCUADRA NACIONAL

SALAMANCA.—Las fuerzas navajas nacionalistas han actuado intensamente en las costas catalanas, en las que han bombardeado diferentes objetivos militares.

FERIA EN OSORNO

Durante los días 16, 17 y 18 del presente mes, tendrá lugar en esta villa la renombrada feria de ganados de todas las clases, titulada de SAN GABRIEL ARCANGEL.

MUSSOLINI HA LLEGADO A LIBIA

ROMA.—Ha llegado a la región de Libia (Tripolitania), el "duce", Benito Mussolini, desembarcando en uno de aquellos puertos sin novedad. Se le rindieron los honores de rigor.

Los acuerdos adoptados por la Comisión de Control se han dado ya a conocer

El plan aprobado ocasionará 834.000 libras esterlinas de gastos, habiéndose designado cerca de 700 funcionarios para dicha misión

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia.)

PARIS.—El Comité de control de Londres ha publicado un documento en el que se exponen los acuerdos durante la reunión del lunes. La primera parte es una resolución en cinco artículos sobre el sistema general de observación en las fronteras españolas. La segunda, que es la más interesante, expone las disposiciones técnicas elaboradas por los expertos. Se compone de seis capítulos. El primero dispone que el control será ejercido por la Oficina Internacional de no intervención en España, integrada por un presidente y cinco miembros. El segundo viene que en la frontera franco-española y en la de Gibraltar se organizará un organismo internacional de vigilancia. Para Portugal se ha acordado un régimen especial. Los agentes situados en los Pirineos colabora

rán estrechamente con las autoridades francesas y gozarán de inmunidad diplomática. El tercero dispone que los navíos que lleguen a la zona vigilada deberán tocar en uno de los puertos de observación, donde embarcará un observador encargado de inspeccionar la descarga en España. Los puertos de control serán: Gibraltar, para los barcos que pasen el Estrecho. Douvres, para los que crucen el Canal de la Mancha. Cherburgo, para los que pasen al Sur de Douvres. Brest, para los que vengan de Irlanda, de la zona de Bristol, de las costas normandas o Bretones. Verdón, para los navíos procedentes de las costas entre Brest y Girona. Además, para los barcos que vengan por el Mediterráneo serán escalas de control los puer

tos de Marsella, Palermo, Orán y Cetta, según la procedencia, mientras que los barcos del Atlántico y Sur deberán tocar en Madera y Lisboa.

El cuarto capítulo dice que el plan será aplicado en tres períodos. El primero comenzará el sábado próximo. El segundo, tan pronto como haya número suficiente de agentes subalternos. Finalmente, el tercer período comenzará cuando todos los funcionarios (130 para los Pirineos, cinco para Gibraltar y 550 para la vigilancia marítima) hayan sido encargados de su función y ocupen sus puestos.

El capítulo quinto, establece los gastos del plan en 834.000 libras por año, repartidos entre los firmantes. El sexto manifiesta que la Oficina se ha constituido con fecha 8 de marzo, y se preocupa de organizar la vigilancia en el plazo más breve posible.—Logos.